



◀ "Наши бизнес-консультанты открыты для сотрудничества и передачи опыта", говорит директор Агентства по развитию бизнеса Лариса Никитенко

Сегодня, когда в Украине фактически объявлен мораторий на функционирование специальных экономических зон (СЭЗ) и еще не полностью определена их дальнейшая судьба, предпринимательская активность в Славутиче набирает обороты. Ее пик пришелся на период активной деятельности СЭЗ, ведь именно внешние, а не внутренние инвесторы вкладывают большую часть средств в развитие славутичских предприятий и они, конечно, заинтересованы в сохранении определенных льгот, которые предоставляет статус СЭЗ.

Надежным помощником для инвесторов и организаций, которые хотят строить цивилизованный бизнес и создавать коммерческие предприятия в городе чернобыльских энергетиков, стало Агентство по развитию бизнеса (АРБ), созданное при поддержке Министерства торговли и промышленности (МТП) Великобритании. Не секрет, что международная поддержка, которая предоставляется Славутичу в сфере социально-экономических преобразований, значительно активизировала работу АРБ с предпринимателями, расширила его организационные и профессиональные возможности, помогла стать одним из самых конкурентоспособных на рынке отечественных консалтинговых услуг.

ОТ МАЛОГО ДЕЛА К БОЛЬШОМУ БИЗНЕСУ

"Прорыв" для Славутича

Осенью прошлого года под эгидой АРБ в Славутиче стартовал третий проект МТП под названием "Смягчение социальных последствий снятия ЧАЭС с эксплуатации. Изучение потенциала для увеличения экономической активности в секторе малого и среднего бизнеса путем предоставления консалтинговой поддержки". Основная идея проекта — помочь представителям малого бизнеса расширить свою деятельность и, соответственно, увеличить свой вклад в экономическое развитие города. Для участия в новом проекте выбраны четыре славутичских предприятия разного профиля.

— Первой задачей является расширение производственной деятельности предприятия, которое специализируется на художественном оформлении стеклянкой и керамической фирменной посуды.

— Серьезной реорганизации и обновления в рамках проекта требует сфера обращения с бытовыми отходами. Не смотря на то, что на протяжении 18 лет Славутич остается едва ли не самым чистым городом в Украине, проблемы в сфере утилизации и переработки бытовых отходов все-таки существуют.

— Третье направление проектной поддержки — расширение сферы коммунальных услуг, которые предоставляет частное малое предприятие. Кроме обслуживания жилых домов и придомовых территорий оно планирует освоить также строительные услуги, в частности ремонт квартир, реставрацию окон и т.п.

— И, наконец, к проекту будет привлечено предприятие торговой сферы, которое и раньше активно сотрудничало с АРБ по развитию деятельности в этом направлении.

"Названные предприятия были выбраны не случайно, а на основании тщательного социально-экономического анализа различных сфер бизнеса в городе, — говорит директор АРБ Лариса Никитенко. — Именно эти направления в последнее время демонстрируют стойкую динамику развития, а значит и предприятия, которые в них работают, имеют весомый потенциал для расширения деятельности. С сентября по декабрь прошлого года реализован первый этап проекта, на протяжении которого не только определены предприятия-победители, но и разработаны программы их развития. С января 2006 года начался этап предоставления этим предприятиям консалтинговых услуг.

Мы предоставляем нашим клиентам полный спектр поддержки, начиная с отбора помещений для расширения производства и заканчивая финансовым

анализом их деятельности. Тщательно отработываем все потенциальные возможности, чтобы избрать единственно правильную стратегию дальнейших действий для каждого конкретного предприятия. Мы приложим все силы, чтобы эти предприятия быстрее достигли нового статуса. Но это не означает, что мы оставляем без внимания других предпринимателей — им, как и раньше, предоставляем консалтинговую помощь на бесплатной основе. Сейчас в рамках проекта работаем над привлечением в Славутич инвестиций на модернизацию сферы обращения с бытовым мусором и внедрение системы его сортировки и переработки. Уже есть предприятие, готовое взяться за это новое дело, приобрести оборудование. Часть средств для этого мы имеем, часть еще нужно найти, отработывая все возможные схемы инвестирования или кредитования".

АРБ Славутича — всеукраинский консультант

АРБ Славутича — одно из лучших и успешных в Украине. Каж-

дый год здесь осваивают два — три новых вида услуг для предпринимателей. За восемь лет своей деятельности АРБ приняло участие в разработке и реализации 17 национальных и международных проектов социально-экономического развития региона. Услугами бизнес-инкубатора, который входит в состав АРБ, воспользовались уже 86 предприятий, с его помощью создано 336 новых рабочих мест! Сегодня в АРБ обслуживаются 38 предприятий, которые только начинают свою деятельность. Богатая практика международного сотрудничества и высокий уровень консалтинговой поддержки, которую предоставляет славутичское АРБ, определяют спрос на эти услуги не только у местных предпринимателей, ведь проблема отсутствия высокопрофессиональных консультантов актуальна для всего украинского предпринимательства. К сожалению, другие города Украины не могут рассчитывать на такую донорскую помощь, которую получает Славутич, учитывая его специфический статус, связанный с социально-экономическими проблемами закрытия Чернобыльской АЭС.

Славутичские консультанты всегда открыты для делового общения и передачи опыта. Их часто приглашают в соседнюю Черниговскую область для проведения тренингов, разработки бизнес-планов и другой документации. Представители проекта Агентства международного развития городов "Экономическое развитие городов" избрали АРБ Славутича региональным тренинговым центром для восьми областей Украины. Специалист агентства Ирина Карасева работает всеукраинским консультантом по разработке стратегического плана развития города Нежина, а Лариса Никитенко недавно презентовала деятельность славутичского бизнеса-инкубатора севастопольским коллегам.

Заказы на услуги поступают и из других регионов страны, в частности, из столицы. Сегодня в Славутиче взялись за конструктивную идею организации всеукраинской Базы стажировок для бизнес-консультантов.

Надеемся, что в недалеком будущем она, как и все начинания АРБ, будет с успехом реализована.

Одно из производственных помещений ООО "Кронпак" — предприятия специальной экономической зоны г. Славутича

